

前三季度GDP增速回落至6.9%

6年来首次“破7”，但中国经济的发展大势没有改变
同期，全国居民人均可支配收入增长7.7%，继续跑赢GDP

国家统计局19日发布数据，经初步核算，前三季度我国国内生产总值(GDP)487774亿元，按可比价格计算，同比增长6.9%，这是6年来GDP增速首次“破7”。

分季度看，一、二、三季度我国经济同比增速分别为7.0%、7.0%和6.9%。从环比看，三季度GDP增长1.8%。

前三季度我国新增就业1066万人，已超额完成全年计划目标。同期，全国居民人均可支配收入实际增长7.7%，继续“跑赢”同期GDP增速。中国经济三季度增速何以回落？经济增速还会继续下行吗？

据新华社



新华社发

如何看待GDP季度增速低于7%？

国家统计局新闻发言人盛来运表示，国际层面因素和国内层面因素相互叠加，加大了三季度经济下行压力，这是三季度经济增长速度有所回落的主要原因。虽然经济增速略有回落，但总体平稳的基本面没有变。就业指标总体表现不错，居民收入增速高于GDP，结构调整稳步推进，转型升级势头非常好。中国经济的总体发展大势没有变化。在国内外经济共同转型、世界市场需求低迷的大环境下，我国

经济实现6.9%的增长来之不易。

GDP增速7%以下是否会成为常态？

盛来运表示，中国经济的运行受下行压力、支撑力，还有新动力三种力量支配。现阶段由于我们正处于结构调整的关键期，传统产业占的比重相对比较大，调整的时候感觉到下行的压力还是比较大的，但是假以时日，随着新动力的成长，潜力的继续发挥，中国改革的继续推进，创新的步伐加快，支撑力和新动力交织在一起，会对冲下行压力，所以中国经济会持续保持

平稳较快的增长，保持中高速增长，这是四季度包括今后一个时期最可能的运行态势。

居民收入为何能“跑赢”GDP？

盛来运表示，今年经济运行中的一个很大亮点，就是全国居民人均可支配收入继续保持较快增长，也就是继续“跑赢”GDP。之所以经济增速有所放缓，居民收入还能保持较快增长，既有结构性因素，也有经济保持稳定增长的因素，还有中国政府加大惠民民生力度，出台一系列促进收入增长政策措施的因

素，是多种因素共同作用的结果。

经济增长新动力何在？

盛来运表示，虽然工业增速在下滑，但服务业发展在加快，而且从2012年开始，由工业主导向服务业主导加快转型，所以服务业成为近期经济稳定增长一个非常重要的支撑。从需求角度来看，尽管投资增速在回落、出口增速在回落，但消费增长相对比较稳健。另外，中国政府进一步加快改革创新，进一步推动“大众创业、万众创新”，新产业、新业态、新产品、新模式加快孕育成长，这些都是中国经济增长的动力来源。

今年以来江苏133名领导干部被追责

快报讯(记者 鹿伟)昨天，快报记者从省纪委官网获悉，今年以来，江苏共对133名领导干部实施责任追究，其中县处级以上8人，党政纪处分39人。

据悉，江苏去年研究制定落实“两个责任”(党委负主体责任，纪委负监督责任)的具体意见，制定“8569”责任清单，明确党委领导班子8项集体责任、领导班子成员5项

个人责任、纪委6项监督责任及9条保障措施。各地各部门相继出台实施办法，进一步细化责任清单。对此，省纪委加强对各地各部门落实《意见》情况的监督检查。

同时，用好问责追究“杀手锏”，省委研究制定责任追究实施办法，明确责任追究的适用范围、追责原则、情形、方式、程序、结果运用等。严格实行终身追责，办法

明确规定，实施责任追究不因领导干部工作岗位或者职务的变动而免于追究。已退休但按照本办法应当追究责任的，仍须进行相应的责任追究。

错误决策由领导干部个人决定或者批准的，追究领导干部个人的责任。对错误决策提出明确反对意见而没有被采纳的，不承担领导责任。

办法规定了明确而严厉的责任追究措施。受到责任追究的单位和领导干部，取消当年年度考核评优和评选各类先进的资格。

受到调离岗位处理的，一年内不得提拔；引咎辞职和受到责令辞职、免职处理的，一年内不得重新担任与其原任职务相当的领导职务，两年内不得提拔；受到降职处理的，两年内不得提拔。

扬子江药业获国际质量管理小组竞赛金奖

这是中国药企首次登上国际质量管理最高舞台

两金奖课题来自日常生产

此次竞赛，扬子江药业共有5个课题参与发表，其中“降低银杏叶片的乙醇含量达到欧盟标准”和“设计和建立一套新的冻干粉针剂无菌保障隔离系统”夺得金奖，“提高紫杉醇注射液灌装过程能力”等3个课题获得铜奖。

荣获金奖的两个课题来源于扬子江药业日常生产过程中。在原有工艺条件下生产的银杏叶片某些物质残留达不到欧盟标准，成为欧盟注册的绊脚石。2013年开始，该集团固体制剂2号车间志成QC小组开展头脑风暴制定出4套解决方案，并通过大量试验，选择一套最佳方案，小组经过了30多次的试验论证，确定了生产过程中的最佳工艺。今年初，银杏叶片顺利通过了欧盟注册。

冻干粉针剂无菌保障隔离系统的课题攻关，有效破解了冻干粉针剂制药过程保护难题，其设计的

移动式半身服和脚轮安全装置获国家新型专利，市场应用前景广阔。

扬子江药业质管部副部长乔龙娟介绍，ICQCC的QC成果发布及回答问题全部采用英语，且发布时间精确到秒。为此，集团从100多个QC小组遴选出5个，经过魔鬼般的强化培训，把选手们练得炉火纯青。参赛选手平均年龄不到30岁。

标志着质量管理得到国际认可

ICQCC被誉为QC界“奥林匹克”，是QC活动发表的世界最高平台。1975年，由日本科学技术联盟、韩国工业标准协会及财团法人先锋质量管理学术研究会三个机构共同发起，旨在唤起产业界对品质的重视，迄今已举办了40届。

本次会议共有来自中国、美国、日本、韩国、新加坡等13个国家和地区1000余名选手参赛，256

个QC课题成果发布。参赛单位中不乏国际范儿的“明星大腕”，如韩国三星、大韩航空、日本久保田、新加坡国立大学等。包括中国航天科技集团、国家电网等国字号企业在内，我国共有17家企业的33个课题成果发布，斩获金奖10个。

扬子江药业集团董事长、总经理徐镜人表示，此次在国际舞台上首秀取得如此骄人成绩，标志着企业质量管理已达到国内领先、与国际接轨的较高水平，扬子江将以此为基础，稳步推进制剂FDA注册工作，实施国际化战略，向国际一流质量管理水平迈进。

据悉，扬子江药业一直视质量为生命，重视质量品牌建设，荣登全国医药工业百强榜第一名，名列中国生物医药板块品牌强度第一位，位列“江苏省质量奖”5家获奖企业第一名。集团先后发表QC成果600多项，自2005年以来蝉联全国QC成果一等奖总数“十一连冠”。

速读

今晚油价窗口开启 可能搁浅也可能微调

快报讯(记者 张瑜)今天24时，新一轮油价窗口开启，到底这次油价是否会调呢？昨天，现代快报记者咨询了多家成品油分析机构，得到的预测消息不少认为可能这次涨幅不超过50元/吨，而导致调价搁浅，但是也有不少分析师认为这次调价可能会兑现，预计成品油价格每升可能涨四五分钱。具体情况如何，那就看今天下午国家发改委发布的调价通知。

卓创资讯分析师认为，从目前来看，本轮上调得以落实可能性较大。但卓创预期本周国际原油期货价格在美国原油需求减弱及中国经济增速放缓的担忧中或承压走软，且若考虑受9月30日因幅度不足50元/吨而搁浅的跌幅冲抵的话，本轮调价依然存在搁浅可能。

隆众石化网监测显示，预计10月20日24点成品油将迎上调，预计本次汽柴油上调55-65元/吨，折合每升0.04-0.06元。

中国发展最好的城市 成都第一 南京第五

美国知名智库米尔肯研究所首次为中国内地城市经济表现进行排名，此次研究报告共涵盖了266个中国地级市及以上级别城市的经济数据，前十名的城市分别是，成都、上海、天津、大连、南京、合肥、厦门、长春、重庆、深圳。该研究所称，在“人力资本、中央政府的支持、高端航空与航天设计行业以及最新崛起的电子制造部门”等方面，成都均拔得头筹。作为数所知名高等学府所在地，劳动力成本相对较低的成都已经成为中国西南地区的主要经济增长引擎。

江苏南京市排名第五。该研究所称，2014年南京第一产业占2.6%，第二产业占41.6%，第三产业占55.8%，第三产业比重位列国内第五，前四为北上广深。2014年中国区域中心城市竞争力评估，南京仅次于深圳广州。

人民日报微信客户端

11月1日-11月4日 2016年高考报名 禁报名情形新增一类

快报讯(记者 金凤)2015级大一新生刚刚跨入校门，2016年高考报名又要开始了。昨天，江苏省教育考试院发布，今年全省高考网上报名时间为2015年11月1日至4日，逾期不予补报，考生报名信息确认的截止日期为11月7日。

今年，享有报名资格的考生主要有三大类，江苏户籍考生；随迁子女在江苏参加高考，需要在江苏取得高中学籍并有完整的普通高中学习经历，其监护人在江苏有合法稳定职业、合法稳定住所(含租赁)；在江苏定居并符合报名条件的外国侨民，持公安机关签发的《中华人民共和国外国人永久居留证》或《外侨居留证》，可以申请报名。

此外，高校在校生，高中非应届毕业生，因触犯刑律已被有关部门采取强制措施或正在服刑者，其他因违反国家教育考试规定，被给予暂停参加高校招生考试处理且在停考期内的考生不得参加高考报名。与以往相比，不得参加高考报名的考生今年新增一类，这就是在高中非应届毕业年份以弄虚作假手段报名并违规参加普通高校招生考试，包括全国统考、省级统考和高校单独组织的招生考试的应届毕业生。



昨天，记者从扬子江药业集团获悉，10月5日至7日，一年一度的国际质量管理小组竞赛(简称ICQCC)在韩国昌原举行，扬子江药业代表中国药企参与角逐，勇夺两个金奖，这是ICQCC的最高奖项。据悉，此次扬子江药业创造了中国药企首次登上国际质量管理最高舞台、首次获得ICQCC金奖两项纪录，这标志着其质量管理得到国际认可。

通讯员 刘良鸣 罗婧 贾雯雯
现代快报记者 尹有文